



新华社发

孙小果再审案件 开庭审理

孙小果出狱后涉黑犯罪被提起公诉 19名涉案公职人员和重要关系人被移送审查起诉

昨日,云南省高级人民法院依照审判监督程序对孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案依法再审开庭审理。同时,记者从云南省人民检察院获悉,云南省检察机关已于近日对孙小果出狱后涉嫌黑社会性质组织犯罪提起公诉,云南省监察机关、检察机关依法对孙小果案19名涉嫌职务犯罪的公职人员及重要关系人移送审查起诉。

孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案再审开庭审理

昨日,云南省高级人民法院依法组成合议庭,对孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案依照审判监督程序进行开庭审理。云南省人民检察院派员出庭履行职务,孙小果委托的两名辩护律师出庭进行辩护。该案昆明市中级人民法院1998年判处孙小果死刑,后经云南省高级人民法院二审改判死缓、再审改判有期徒刑二十年。孙小果实际服刑十二年零五个月后出狱。2019年7月18日,云南省高级人民法院认为该案原审判决认定事实及适用法律确有错误,依法决定对案件启动再审。

因部分案件事实涉及个人隐私,依照法律规定,法庭对不涉及个人隐私的寻衅

滋事罪公开审理,对涉及个人隐私的强奸罪、故意伤害罪及强制侮辱妇女罪不公开审理。

庭审中,检察员申请了两名证人远程视频作证,一名鉴定人出庭作证,并就孙小果原审认定的犯罪事实、证据及法律适用等发表了出庭意见,建议撤销原相关判决,另行作出正确判决。孙小果及其辩护人围绕犯罪事实、证据及犯罪情节等发表了辩护意见,孙小果作了最后陈述。

法庭依法保障了被告人、辩护人的诉讼权利,保护了被害人、证人的隐私权。

部分人大代表、政协委员、媒体记者和群众旁听了案件公开审理。

云南省高级人民法院将依法择期宣判。

云南省检察机关依法对孙小果出狱后涉嫌黑社会性质组织犯罪提起公诉

记者获悉,经调查,孙小果2010年出狱后,又先后组织和参与了多起犯罪。近日,经云南省人民检察院指定管辖,玉溪市人民检察院对孙小果等13名被告人分别以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪

罪、聚众斗殴罪、妨害作证罪、行贿罪依法向玉溪市中级人民法院提起公诉;玉溪市江川区人民检察院对李爽等其他22名涉案被告人分别以开设赌场罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、诈骗罪、故意伤害罪依法向玉溪市江川区人民法院提起公诉。

19名涉案公职人员和重要关系人被移送审查起诉

记者获悉,因孙小果案被查的20名涉案公职人员和重要关系人中,有19人涉嫌职务犯罪被移送审查起诉,李卓宸(孙小果哥哥)未涉嫌刑事犯罪。

云南省监察机关已对云南省司法厅原巡视员罗正云,云南省高级人民法院审判委员会原专职委员梁子安、田波,云南省监狱管理局原副巡视员刘思源、原副局长朱旭,云南省公安厅刑事侦查总队原副总队长杨劲松,昆明市官渡区人民政府原副区长、公安分局原局长李进,官渡区公安分局菊花派出所原所长郑云晋,昆明市中级人民法院刑二庭原副庭长陈超,以及孙小果继父李桥忠、母亲孙鹤予,四川王氏集团有限公司董事长王德彬,昆明玉相随珠宝有限公司总经理孙冯云等13人分别以涉嫌

徇私枉法罪、滥用职权罪、徇私舞弊减刑罪、行贿罪、受贿罪等罪名移送检察机关审查起诉。

云南省检察机关已对云南省监狱管理局安全环保处原处长王开贵,云南省第一监狱原督查专员贝虎跃、指挥中心原监控民警周忠平,云南省第二监狱十九监区原监区长文智深、监狱医院原管教干部沈鲲,官渡监狱原副政委杨松等6人以涉嫌徇私舞弊减刑罪审查起诉。

目前,检察机关已依法对上述19名犯罪嫌疑人决定逮捕,相关案件正在办理中。

云南省高级人民法院、云南省人民检察院表示,将依法公开公正办理案件,及时向社会公布进展情况,回应公众关切。

新华社记者 罗沙 王研

省政府办公厅通报建水县“红顶协会”问题 强迫个体户交入会费 与市场监管部门形成利益链条 整改后551万元违规收取的会费全部清退

国务院第六次大督查发现,红河州建水县存在“红顶协会”强迫个体工商户入会缴费问题。近日,云南省人民政府办公厅对建水县“红顶协会”问题进行通报,通过整改建水县个私协会已停止强制企业和个体工商户填写入会申请等行为,551万元违规收取的会费全部完成清退。我省要求各地各部门对损害群众利益、破坏营商环境的突出问题做到“零容忍”,持续提升全省营商环境。

不加入个私协会就不能领营业执照

根据通报,红河州建水县个私协会将办理营业执照与入会缴费捆绑挂钩。个体工商户不加入建水县个体私营经济协会(以下简称县个私协会)并交会费,就不能领取营业执照,明显违反国家发展改革委、民政部等四部门《关于进一步规范行业协会商会收费管理的意见》(发改经体〔2017〕1999号)中“行业协会商会不得依托政府部门、利用垄断优势和行业影响力强制或变相强制入会”的规定。

县个私协会会费成为市场监管部门“小金库”。县个私协会会费多由各乡镇市场监管所在编人员收取,定期汇给县个私协会,支出一般由县市场监管局局长审批。2017年1月至2019年6月,县个私协会收取的551万元会费中,有140多万元用于多个市场监管所修缮办公楼、购买营业执照及登记注册表格等。明显违反《社会团体登记管理条例》(2016年修正)中“社会团体的经费,必须用于章程规定的业务活动”的规定。

此外,县个私协会与市场监管部门形成利益链条,成为名符其实的“红顶协会”。县个私协会和下设服务站与县市场监管局及下属市场监管所合署办公,长期以来市场监管部门负责人兼任县个私协会负责人,明显违反《国务院办公厅关于加强推进行业协会商会改革和发展的若干意见》(国办发〔2007〕36号)中“行业协会要从职能、机构、工作人员、财务等方面与政府及其部门、企事业单位彻底分开”的规定。

对4个单位和8人进行责任追究

目前,红河州对问题进行了整改,对4个责任单位和8名责任人进行了责任追究。通过整改,已停止强制企业和个体工商户填写入会申请等行为,停止入会与办照、年检等业务工作捆绑挂钩。已全部完成50170户个体户、1621户企业共551万元违规收取会费的清退工作。同时整治了会费使用混乱、人员兼职和合署办公问题,厘清县市场监管局与县个私协会的关系,目前已无公职人员在县个私协会任职;县个私协会占用县市场监管局的行政办公用房已清理腾退,14个会员服务驿站已搬离各乡镇市场监管所。

根据通报,责令建水县委、县政府向红河州委、州政府作出书面检查。给予建水县市场监督管理局党委通报问责。

责令建水县委、县政府向建水县委、县政府作出书面检查。

给予建水县人民政府副县长徐蕾党内警告处分。

给予建水县人民政府副县长赵伟诫勉问责。

给予建水县市场监督管理局党委副书记、局长黄淳撤销党内职务、政务撤职处分,职级由二级主任科员降为四级主任科员。

给予建水县市场监督管理局党委书记、副局长普凤莲撤销党内职务、政务撤职处分,职级由二级主任科员降为三级主任科员。

给予建水县市场监督管理局副局长苏金福党内严重警告处分,免职处理。

给予建水县委纪委监委派驻县市场监督管理局纪检监察组组长倪树伟党内警告处分。

给予建水县委原副局长易正元诫勉问责。

责令建水县委、县政府向红河州委、州政府作出书面检查。

要求各地迅速组织进行全面排查

通报要求,各地各部门要聚焦营商环境的“堵点”“痛点”“难点”问题,迅速组织进行全面排查,坚持问题导向,切实采取有效措施主动加以整改落实,务求取得实实在在的效果。加大监督检查力度,严格责任追究,对损害群众利益、破坏营商环境的突出问题,切实做到扭住不放、一抓到底,发现一起、查处一起,坚决做到“零容忍”,以钉钉子精神推动全省营商环境持续提升。

首席记者 宋金艳

